

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou  
Spisová značka: 8P/34/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8820200480  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 02. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2020:8820200480.2

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. W. F., N.. XX.XX.XXXX, umiestnený v E. W. F. P. T. V., toho času bytom pri navrhovateľke, zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, na návrh navrhovateľky Q. W., N.. XX.XX.XXXX, bytom Š. XXX/X, A., za účasti rodičov V. K., N.. XX.XX.XXXX a W.Í. F., N.. XX.XX.XXXX, obaja bytom F. S. XXX, V., o nariadenie neodkladného opatrenia, t a k t o

### rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne z v e r u j e mal. W. F., N.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti Q. W., N.. XX.XX.XXXX, bytom Š. XXX/X, A., a to do právoplatného skončenia konania vedeného na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp. zn. 8P/34/2020.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľka návrhom podaným na tunajší súd dňa 20.02.2020 žiadala, aby súd nariadil neodkladné opatrenie a uložil jej povinnosť zabezpečiť osobnú starostlivosť o mal. W. F., N.. XX.XX.XXXX do času, pokiaľ súd nerozhodne vo veci samej. Zároveň podala návrh vo veci samej, ktorým sa domáhala zverenia mal W. do pestúnskej starostlivosti a zaviazania rodičov, každého z nich, platením výživného na maloletého v sume 30% zo sumy životného minima pre nezaopatrené nepľnoleté dieťa, vždy do 15. dňa toho ktorého mesiaca vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Vo svojom návrhu uviedla, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov sprostredkoval nadviazanie osobného vzťahu medzi maloletým W. a medzi jej osobou. Je vedená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť. Maloletý W. je na základe hlásenia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov vedený v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov jej poskytol všetky dostupné informácie týkajúce sa maloletého dieťaťa, po ktorých prejavila vážny záujem o nadviazanie osobného vzťahu s maloletým dieťaťom. Priebeh nadviazania osobného vzťahu medzi dieťaťom a ňou bol z psychologického hľadiska hodnotený veľmi pozitívne. Prvé spoločné stretnutie v rámci interakčného procesu s dieťaťom sa uskutočnilo dňa 15.1.2020 v priestoroch E. W. F. P. T. V.. Nasledujúce stretnutia sa uskutočnili v dňoch 17.2.2020 v detskom zábavnom parku a dňa 22.1.2020 v priestoroch centra pre deti a rodiny v relaxačnej miestnosti. Maloletý W. si k nej a jej manželovi začal vytvárať pozitívny vzťah. Dieťa bolo v psychickej pohode. Z daných dôvodov bol od 24. 1.2020, so súhlasom zariadenia, umožnený krátkodobý pobyt W. v ich rodine. Počas krátkodobého pobytu dieťaťa v ich rodine sa nevyskytli žiadne vážnejšie problémy. Na základe vzájomných stretnutí, pozorovania a rozhovorov, ako aj po krátkodobom pobyte dieťaťa v ich rodine, psychológ zariadenia jej odporúčal zveriť maloletého W. F. do náhradnej rodinnej starostlivosti. Má všetky predpoklady poskytnúť dieťaťu rodičovskú lásku a rodinné zázemie.

2. Z predloženého rodného listu V.S. W. F., N.. XX.XX.XXXX vyplýva, že pochádza z matky W. F., N.. XX.XX.XXXX a Y. V. K., N.. XX.XX.XXXX.

3. Podľa predloženej správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa 09.01.2020 navrhovateľka je vedená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť. Subjekt vykonávajúci prípravu fyzických osôb, ktoré majú záujem stať sa náhradnými rodičmi vyjadril spôsobilosť žiadateľky na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti. Motiváciou navrhovateľky je presvedčenie, že disponuje fyzickou aj emočnou kapacitou na starostlivosť o dieťa, chce poskytnúť domov, zázemie, lásku a podporu opustenému dieťaťu. Túži po rodine, má pozitívny vzťah k deťom. Spolu so svojim manželom vytvorila vo svojom rodinnom prostredí priestor a podmienky pre prijatie dieťaťa do rodiny. Vo výchove chce preferovať rodinné hodnoty, lásku, empatiu a zodpovednosť. Maloleté dieťa je na základe hlásenia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú osobnú starostlivosť. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov poskytol navrhovateľke všetky dostupné informácie týkajúce sa maloletého dieťaťa, po ktorých prejavila vážny záujem o nadviazanie osobného vzťahu s maloletým dieťaťom. Vzhľadom na uvedené súhlasia s nadviazaním osobného vzťahu medzi maloletým dieťaťom W. F. a navrhovateľkou.

4. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vyplýva, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov sprostredkoval nadviazanie osobného vzťahu medzi maloletým dieťaťom W. F. a navrhovateľkou Q. W. a vydal súhlas s nadviazaním osobného vzťahu medzi maloletým dieťaťom a žiadateľkou dňa 9.1.2020. Priebeh nadviazania osobného vzťahu medzi dieťaťom a žiadateľkou je z psychologického hľadiska hodnotený veľmi pozitívne. Prvé spoločné stretnutie v rámci interakčného procesu s dieťaťom sa uskutočnilo dňa 15.1.2020 v priestoroch E. W. F. P. T. V.. Zo správy psychológa zariadenia vyplýva, že prvé stretnutie, ktorého sa okrem žiadateľky zúčastnil aj jej manžel, bolo sprevádzané pozitívnou atmosférou. Maloletý W. pri prvom kontakte so žiadateľkou bol dobre naladený a usmievavý. Celé stretnutie bolo veselé a naplnené obdivom voči dieťaťu. Kontakt sa vyvíjal k spokojnosti dieťaťa. Počas tohto stretnutia manželia W. primerane reagovali na dieťa a vedeli sa mu priblížiť. Obaja manželia vyjadrili radosť zo stretnutia a vyjadrili záujem pokračovať v interakciách. Nasledujúce stretnutia sa uskutočnili v dňoch 17.2.2020 v detskom zábavnom parku a 22.1.2020 v priestoroch centra pre deti a rodiny v relaxačnej miestnosti. Psychológ centra sa vo svojej rozsiahlej správe vyjadril, že stretnutia žiadateľky a jej manžela s dieťaťom sa uskutočnili v príjemnej atmosfére. Maloletý W. si k manželom W. začal vytvárať pozitívny vzťah. Dieťa bolo v psychickej pohode, kladne reagovalo na verbálny, či fyzický kontakt zo strany manželov. Z daných dôvodov bol od 24.1.2020, so súhlasom zariadenia, umožnený krátkodobý pobyt W. v rodine žiadateľov. Počas krátkodobého pobytu dieťaťa v rodine žiadateľov sa nevyskytli žiadne vážnejšie problémy. Zo správy psychológa zariadenia vyplýva, že W. si na prítomnosť manželov a nové prostredie pomerne rýchlo zvykol, manželia empaticky reagovali na jeho potreby. Maloletý W. sa tešil hračkám, oblečeniu i detskej postieľke. V domácnosti manželov W. sa správal uvoľnene a spontánne. Počas pobytu v domácom prostredí žiadateľky maloletý W. ukázal svoje dobré stránky, ale aj trucovitosť, čo však manželia dokázali pokojne zvládnuť. Manželia W. si k dieťaťu vytvorili citové puto, ich vzájomný vzťah s maloletým W. sa vyvíja pozitívne. Podľa vyjadrenia psychológa centra pre deti a rodiny žiadateľka počas všetkých stretnutí prejavovala o dieťa záujem, ktorý sa spoločnými stretnutiami upevnil a rozvinul, zároveň prezentovala spolu so svojim manželom seriózný záujem o dieťa a snahu starať sa o jeho psychický, fyzický a sociálny vývin. Na základe vzájomných stretnutí, pozorovania a rozhovorov so žiadateľkou, ako aj po krátkodobom pobyte dieťaťa v rodine žiadateľky, psychológ zariadenia odporúčal zveriť jej maloletého W. F. do náhradnej rodinnej starostlivosti. Žiadateľka má všetky predpoklady poskytnúť dieťaťu rodičovskú lásku a rodinné zázemie. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vzhľadom k pozitívnej interakcii pani Q. W. s maloletým W. F. a v súlade so sledovaním jeho najlepšieho záujmu vyrastať v rodine, odporúča zverenie dieťaťa a realizáciu náhradnej rodinnej starostlivosti.

5. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“) pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

6. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

8. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

9. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

10. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené

12. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia na základe návrhu navrhovateľky. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu

13. Súd sa stotožnil so skutkovými dôvodmi uvádzanými v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Bolo preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania. Maloletý W. je vedený v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. Z predloženým listinných dôkazov súd zistil, že navrhovateľka, ktorá je Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov vedená v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, prejavila vážny záujem o zverenie maloletého do svojej starostlivosti. Navrhovateľka spĺňa všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do jej starostlivosti a má vytvorené vhodné rodinné prostredie pre vývoj a vývin dieťaťa. Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, súd rozhodol v zmysle výrokovej časti tohto uznesenia, sledujúc najlepšiu záujem maloletého dieťaťa

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).